Анализ работы военно-патриотического клуба «Защитник»
МБОУ «Полукотельниковская СОШ»
за 2022 – 2023 учебный год

Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства и общества. В Национальной доктрине образования в Российской Федерации определена не только государственная политика в области образования, но и дан социальный заказ государства на воспитание человека с активной жизненной позицией, трудолюбивого и высоконравственного, патриота своей Родины, уважающего права и свободы личности, традиции и культуру других народов, проявляющего национальную и религиозную терпимость. Изменения военно-политической обстановки в мире требуют укрепления экономической мощи Отечества, повышения его обороноспособности, отлаженной работы всей системы патриотического воспитания подрастающего поколения, подготовки его к защите Родины.

В нашей школе работает военно-патриотический клуб «Защитник», в котором занимаются обучающиеся в возрасте15 – 18 лет. В состав клуба входит 10 человек.

Основная цель работы клуба – развитие у обучающихся гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у них профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности.

Задачи: 
- подготовка молодежи к военной службе в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, повышение престижа Вооруженных РФ среди обучающихся;
- формирование уважительного и ответственного отношения к героическому прошлому и культурному наследию нашего народа;
- приобщение к нравственности как первооснове человека, т.е. добру, любви, правде и красоте, стимулированиеглавноговчеловеке–внутренней,собственнойдуховнойработыученика,осознающегосмыслжизниисвоечеловеческоепредназначение;
- освоение правил безопасного поведения в повседневной жизни и обеспечение физической готовности к действиям в ЧС;
- пропаганда здорового образа жизни.

Работа военно – патриотического клубапроходит по следующим направлениям:
[bookmark: _Hlk138513498]- участие в мероприятиях военно – патриотической и патриотической направленности;
[bookmark: _Hlk138514273]- ухаживание за мемориалами, стелами, захоронениями, памятниками архитектуры;
- встречи с интересными людьми;
[bookmark: _Hlk138515516]- экскурсии, посещение музеев, кинотеатров, выставок, библиотек;
- участие в сборах ВПК и допризывной молодежи, соревнованиях, играх и иных мероприятиях военно -спортивной и спортивной направленности;
- обучение обучающихся младшего и среднего возрастов основам военной службы.

Участие в мероприятиях военно-патриотической и патриотической направленности:

- Торжественная линейка, посвященная Дню защитника Отечества
 (члены клуба являлись участниками линейки) – февраль 2023г.;
- Открытие мемориальной доски, погибшему в ходе СВО на Украине, Коневу В.Е. (члены клуба принимали участие в проведении мероприятия) – май 2023г.;
- Участие во Всероссийской акции «Окна Победы» - май 2023г.;
- Участие в школьном мероприятии «А ну-ка мальчики», посвященному Дню Защитника Отечества – февраль 2023г.;
- Участие в областном конкурсе авторского творчества «Человек доброй воли» (Савенков Иван)  -апрель 2023г.;
- Защита проекта «Лекарственные растения нашей местности» (Шаруева Виктория) – март 2023г.;
- Посещение Ильинского храма с. Полукотельниково (Савенков Иван прочел молитву о спасении российских воинов, исполняющих свой воинский долг в ходе СВО на Украине) – май 2023г.

Ухаживание за мемориалами, стелами, захоронениями, памятниками культовой архитектуры:

- Приведение в порядок совместно с юнармейским отрядом школы территории памятника летчику М.И. Ищенко, погибшему во время ВОВ в с.Котельниково – май 2023г.;
- Уборка территории Ильинского храма с.Полукотельниково – апрель 2023г.;
- Приведение в порядок могилы директора школы Красникова В.Я.; уборка территории кладбища, прилегающей к местам погребения учителей школы: Савенкова П.Д. и Велигурова Н.Н. – апрель 2023г.

Встречи с интересными людьми:

-Встреча с воинами, исполнявшими свой воинский долг на территории Афганистана и Чеченской народной республики – февраль 2023г.;
- Встреча с поэтом, узником концлагерей Коноваловым С.А. – февраль 2023г.;
- Встреча с работниками ВДПО Обоянского района – сентябрь 2022г.;
- Встреча с работниками пожарной охраны г. Обоянь – апрель 2023г.

Экскурсии, посещение музеев, кинотеатров, выставок, библиотек:

- Посещение Обоянского краеведческого музея – ноябрь 2022г.;
- Поездка в кинотеатр «Россия» г. Обоянь на фильм «Нюрнберг» - март 2023г.;
- Экскурсия в пожарную часть Обоянского района – май 2023г.

Участие в сборах ВПК и допризывной молодежи, соревнованиях, играх и иных мероприятиях военно – спортивной и спортивной направленности:

Региональный уровень:
- Участие в областных сборах военно-патриотических клубов в Курчатовском районе на базе лагеря «Дубки»  – сентябрь 2022г.
Достижения: командные - 3 – е место по метанию саперной лопаты; личные - 2 – е место по метанию ножей (Чистяков Владислав).
- Участие в соревнованиях, посвященных Дню народного казачества в г.Курске на базе лагеря «Орленок» - октябрь 2022г.
Достижения: 1-е место по организации кострового хозяйства; 2 -е место по метанию ножей; 3 -е место по стрельбе из пневматического пистолета.
- Участие в составе сборной Обоянского района в областном мероприятии «Школа безопасности» - ноябрь 2023г.
- Участие в областных соревнованиях «Кубок Победы» - апрель 2023г.
- Участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ(Савенков Иван) – февраль 2023г.
Муниципальный уровень:
[bookmark: _Hlk138689418][bookmark: _Hlk138523156]-Участие в районных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки – ноябрь 2022г.
Достижения: командные – 2-е место; личные – 2-е место (Апухтин Даниил), 2-е место (Ярославкина Софья), 3-е место (Савенков Иван).
-Участие в районных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки – февраль 2023г.
Достижения: командные – 3-е место; личные – 2 -е место (Бесчетников Владислав).
-Участие в районных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки – март 2023г.
Достижения: командные – 3-е место; личные – 1-е место (Ярославкина Софья).
-Участие в районных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки на кубок Главы Обоянского района – декабрь 2022г.
Достижения: командные – 3-е место.
-Участие в районной военно-патриотической игре «Патриот» - май 2023г.
Достижения: 1-е место в командном зачете по итогам игры; 1-е место на этапе «Разборка-сборка АК-74»; 1-е место на этапе «Воинские звания»; 1-е место на этапе «Медицинская подготовка».
[bookmark: _Hlk138604549]-Участие в проведении районной военно-спортивной игры «Тихая застава» - июнь 2023г.
(Савенков Иван, Апухтин Даниил, Бесчетников Владислав помогали при подготовке к игре и являлись членами жюри во время проведения игры).
-Участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ.
Достижения: Савенков Иван – призер, Молокоедов Артем – призер.
-Участие в районных спортивных соревнованиях по гиревому спорту.
Достижения: Апухтин Даниил – победитель.
-Участие в районной эстафете по легкой атлетике.
Достижения: Апухтин Даниил - призер, Шаруева Виктория -призер.
Школьный уровень:
-Участие в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки – ноябрь 2022г.
Достижения: Апухтин Даниил – 1-е место, Чистяков Владислав – 2-е место.
-Участие в районных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки – март 2023г.
Достижения: Савенков Иван – 1-е место; Бесчетников Владислав 2-е место.
-Участие в проведении школьной военно-спортивной игры «Зарница» на базе летнего оздоровительного лагеря «Радуга» - июнь 2023г. (Савенков Иван, Бесчетников Владислав помогали при подготовке к игре и являлись членами жюри во время проведения игры).

Обучение обучающихся младшего и среднего возрастов основам военной службы:

- Члены военно-патриотического клуба совместно с преподавателем-организатором ОБЖ в течении года регулярно проводили с обучающимися младшего и среднего возрастов инструктажи по правилам безопасного поведения в повседневной жизни. При этом использовались игровые моменты, наглядные пособия, экскурсии на природу и т.п. Школьникам было интересно и полезно.

- На протяжении всего 2022-2023 учебного года членами военно-патриотического клуба активно велась работа, направленная на обучение младших школьников основам военной и туристической подготовки (навыкам обращения с оружием, медицинской подготовки, пользование СИЗ, правилам обращения с туристическим снаряжением и т.п.).

Как результат этой работы можно отметить следующее:
- Собылинский Максим, ученик 7 класса вошел в состав команды, занявшей 1-е место в районной военно-патриотической игре «Патриот», достойно показав свои знания и умения среди обучающих Обоянского района старших возрастов;
- Ярославкина Софья, ученица 5 класса, неоднократно становилась победителем и призером районных соревнований по стрельбе из пневматической винтовки в личном и командном зачетах;
[bookmark: _Hlk138583368]- Бирюкова Алина (7кл.), Ярославкина Софья (5кл.), Собылинский Александр (7кл), Собылинский Максим (7кл.)победители районной военно-спортивной игры «Тихая застава»;
- Бирюкова Алина (7кл.), Собылинский Александр (7кл), Собылинский Максим (7кл), Коптев Михаил (8кл.) представили Обоянский район на региональных соревнованиях «Школа безопасности», заняв 5-е место из 19 команд Курской области в номинации «Патриотическая песня героям – спасателям», 6-е место в номинации «Пожарная полоса препятствий»;
- Канунникова Алина, ученица 7 класса, в составе команды школы является призером районных соревнований по стрельбе из пневматической винтовки;
- Кроме этого, обучающиеся: Крюкова Виктория (6кл.), Бирюкова Алина (7кл.), Собылинский Максим (7кл.), Собылинский Александр (7кл.), Ярославкина Софья (5кл.) регулярно становились победителями и призерами школьных соревнований военно-спортивной направленности.
- Шаруев Дмитрий, ученик 3 класса, в течении года нередко приходил на наши занятия в качестве зрителя, проявляя интерес к деятельности обучающихся. В итоге он выучил многие воинские звания военнослужащих Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk138598861]
Вывод:

Поставленныезадачипопатриотическомувоспитаниюреализованыполностью, ожидаемые результаты достигнуты, считаю работа военно-патриотического клуба «Защитник» в 2022-2023 учебном году проведена на высоком уровне:
· наблюдаетсяинтерескделампатриотическойнаправленности,растетактивностьобучающихсяворганизацииипроведениипатриотическихмероприятий,общественно-полезныхделдляшколы;
· совершенствуется система организации и проведения Дней воинской славы, памятных дней в истории России, наблюдается повышение интереса к героическому прошлому и культурному наследию нашего народа;
  -  растет уровень престижа Вооруженных Сил РФ среди обучающихся;
· обучающиеся школы регулярно принимают участие в военно-спортивных играх, соревнованиях;
· наблюдается повышение интереса к соблюдению здорового образа жизни и выполнению правил безопасного поведения в окружающей среде;
· сохраняются традиции школы и успешно внедряются новые формы работы.


Руководитель клуба:                      / Савенков С.П. /
